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E8_80_83_E5_8C_96_E5_c64_155922.htm 1、为什么说点燃蜡烛

既有物理变化又有化学变化？ 答：点燃蜡烛时，石蜡受热熔

化是物理变化，同时石蜡又燃烧生成CO2（二氧化碳）和水

，这是化学变化。 2、排放到空气中的气体污染物有哪些？

从何而来？ 答：气体污染物有二氧化硫、二氧化氮、一氧化

碳，这些气体来自矿物燃料（煤、石油）的燃烧和工厂的废

气。 注：只要有煤、石油燃烧的地方就会造成空气污染。 3

、排放到空气中二氧化硫有人说会形成酸雨，这种说法对吗

？如何除去SO2？ 答：这种说法对。因为二氧化硫会跟空气

中的水蒸气化合生成亚硫酸，或SO2在漂尘的作用下与O2化

合生成SO3，SO3再与水反应生成硫酸。除去SO2可用氢氧化

钠溶液。 SO2 H2O==H2SO3 SO2 2NaOH==Na2SO3 H2O 4、

为什么物质在纯氧中燃烧比在空气中燃烧剧烈？ 答：因为空

气中氧气被不能支持燃烧的氮气冲淡了。 5、为什么在空气

中同时受热时，白磷先燃烧而红磷后燃烧？ 答：因为红磷的

着火点比白磷的着火点高。 6、为什么KClO3里混入KMnO4

加热时制氧的速度会大大加快？ 答：因为加热时高锰酸钾首

先分解，会生成二氧化锰，它对氯酸钾分解又会起催化作用

。 7、100毫升酒精与100毫升水混合体积，为什么会减小？ 

答：因为分子间有间隔，酒精分子扩散到水分子间隔中去了

。 8、酒精挥发与酒精燃烧的不同之处是什么？（用原子、

分子观点解释） 答：酒精挥发是酒精由液体变化为气体，分

子本身没有变，只是分子间间隔在变，属于物理变化。 酒精



燃烧是酒精跟氧气反应生成二氧化碳和水，原来的分子被破

坏成原子，原子重新组合成了新的分子，属于化学变化。 9

、造成水污染的因素有哪些？ 答：工业上的三废：废渣、废

水、废气；城市生活污水的任意排放；农业上农药、化肥的

随意施用；生活垃圾倒入河中。 10、油库、面粉加工厂、纺

织厂和煤矿的矿井内都写有“严禁烟火”的字样，为什么？ 

答：因为这些地方的空气中常混有可燃性的气体或粉尘，它

们接触到明火，就有发生爆炸的危险。 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


